

高温下松江“公路人”在直逼200℃的沥青锅炉边开工 我们越辛苦 公众出行越安全



青年报记者 刘晶晶

本报讯 从沥青混凝土拌和机上下下来,上海松江城投公司下属凯达公路工程公司沥青混凝土拌和厂的工人周志贤浑身已经全湿透,他一口气喝掉了两瓶盐汽水,说:“在上面简直就是烤箱加蒸笼。”申城“高烧不退”,奋战在酷暑三伏里的松江“公路人”,始终坚守工程一线,用他们的“辛苦指数”换取公众安全出行的“幸福指数”。

每天和直逼200℃的沥青打交道

“上面太阳烤,下面锅炉蒸,这就是个蒸笼。”周志贤说,在厂里,他的岗位是负责检测沥青拌和质量,需要露天作业,沥青拌和需要不断加热,被烧得炙热的设备在烈日的烘烤下变得滚烫,别人碰都不敢碰,他却要在这个大烤炉边守着。

为避开高温,拌和厂早上五点钟不到就开工。“早上刚开工的时候还好,时间一长工人也吃不消,一般半小时会换一次班。”副厂长王冰说边说边将测温仪器靠近刚出炉的沥青,温度计直接跳到了183℃。

而在调度室,调度员徐国云正在调度室里指挥着装载车辆。卡车的后斗刚好与他观察的窗口持平,“新鲜出炉”的沥青冒着超过100℃的热气,扑面而来。

在沥青厂,每个岗位都得面对火一般的高温。“除了厂里的工人,外面还有进行路面摊铺沥青的工人,每天在各个地方作业的有一百多人。”王冰说:“铺沥青本来就需要高温,这天气其实正是我们干活的好时候。”

据介绍,凯达目前负责的项目包括松江有轨电车、泗陈公路大中修,还有三浜路、赵家泾路等多个路段的养护。“全区80%的道路建设和养护都由我们负责,只能安排轮班制,下午休息,晚上高温退去又继续开工,人停机器不停,同时保证全天供应绿豆汤、盐汽水、风油精等消暑物品,确保工人安全。”

不畏高温养护施工作业全年无休

据介绍,暑期正是养护施工作业的黄金时段,本市的市政养护工人冒高温、迎酷暑,奋战在城区的各条道路上。

松江谷阳南路(金沙港桥~松江

中路)人行道改造项目正在紧锣密鼓进行中。7月中旬开始,金沙港桥两侧开始了浇捣水泥混凝土,按要求使用的是凝结快速的C40水泥砼,必须抢时间争速度,进行磨光作业,才能确保工程质量。工人们一刻也不敢放松,高温天依然要坚持作业。

为了让40多万平方米绿地与8000多株树木安然度过高温干旱期,上海凯平公路建设工程有限公司4个绿化养护组,每天派出6辆洒水车,20多名职工,在早上4点至8点与晚上7点至12点时间段,每天不间断浇水作业,确保公司养护的绿化能安全渡过这罕见的高温干旱时期。虽然大家早出晚归不停劳作,但看到公司养护的绿化在这罕见的高温下能生机勃勃充满活力,大家的脸上都露出了胜利的微笑。

一年365天,市政设施抢修队伍也全年无休,他们的职责是快速处理存有安全隐患的设施病害,处置网格化案件和市民投诉。高温熏炙下,市政养护工人橙红色的工作服干湿交替,布满盐花,他们顾不上擦去脸上的汗水,辛勤地劳动着。高温还将持续,养护维修也将继续。

■案件聚焦

旋转探头躲监控 玻璃反光露马脚

本报讯 见习记者 钟雷 提前将居民楼楼道内的摄像头扭转方向,自以为神不知鬼不觉地入室行窃。但让窃贼没想到的是,这一幕恰好被另一对准楼道内玻璃的摄像头通过镜面反光完整记录了下来。近日,杨浦警方破获一起入室盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人一名。

7月31日晚,家住杨浦区新江湾城地区的方先生报警称家中被盗,18万现金不翼而飞。接报后,杨浦公安分局刑侦支队会同新江湾城派出所立即开展侦查工作。

在案发现场勘查中,民警发现,王先生家里被盗的除了现金还有两瓶高档白酒,但家中的金银首饰、手表等贵重物品却丝毫未损。警方初步怀疑可能系熟人作案。

加大走访调查力度后,民警在方先生家的楼道内发现了线索:楼道内监控摄像头的拍摄方向已经偏离。经调阅监控录像,民警发现7月22日,有人用手将摄像头拍偏。尽管当时未拍到该人画面,但民警在反复观看监控录像时发现:摄像头被推偏时正好对准了楼道窗户,而就在那一瞬间,窗户玻璃的反光中出现了一个女子的身影。经辨认,警方确认该女子系方先生家的钟点工营某。当晚22时许,民警在长江路一小区内将营某抓获。目前,案件正在进一步审理中。

捂盘惜售收受贿赂 非法牟利难逃法网

本报讯 见习记者 钟雷 2016年,上海楼市一度火爆,而一些别有用心的人却偷偷打起了小算盘,在火爆的楼市中乘机为自己牟利,部分销售人员擅自捂盘惜售,暗扣房源,并索要好处费。近日奉贤公安分局就抓获了3名涉嫌上述行为的犯罪嫌疑人,3人已因涉嫌非国家工作人员受贿罪被依法刑事拘留。

2017年初,奉贤公安分局经侦支队接到某知名房产开发公司委托律师报案称:该公司在对其开发楼盘例行客户回访时发现房屋销售团队有弄虚作假,欺诈购房者的嫌疑。接到报案后,侦查员迅速展开侦查工作,发现该楼盘销售总监金某、案场经理孟某、销售组长张三三人有重大嫌疑。

原来,自2016年5月时,金某等三人见上海房价飙升,觉得有利可图,于是三人利用自己是销售总监、案场经理、销售组长的身份及手中的权力擅自捂盘惜售,瞒着公司暗扣下数十套房源。当客户上门买房时,他们表示房源紧张,不一定能买到房子,但是私下却向客户暗示“如能支付除购房款以外的额外费用还是有办法买到房子的”,以此向每位购房者收受10万至20万不等的好处费共计500余万元,后三人均分。

2017年6月,奉贤经侦支队抽调精干警力,兵分三路,分别在上海浦东、江苏无锡、昆山三地成功抓获犯罪嫌疑人金某、孟某、张三三人。现金某等三人已因涉嫌非国家工作人员受贿罪被依法刑事拘留。



杨浦市民展示健身成果。

受访者供图

杨浦举行“互联网+”运动嘉年华

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 市民健身运动不再是清一色的广播操、太极拳,也可以融入黑科技。昨天是一年一度的“全民健身日”,为了庆祝滨江贯通重大突破,上午7点,数百名市民集聚杨浦滨江之畔,参加了由市体育局、杨浦区政府主办的互联网+运动嘉年华活动。

记者在现场看到,一名年轻人一边踩着平衡车,一边左右摇摆进行健身锻炼,通过互联网连接不同城市健身房的数据库,锻炼者可以通过手环记录,在线上进行一次场卡路里消耗比赛。

在跑步机上跑步不再是一件枯燥乏味的事。在一款高科技跑步机上迈开腿可以有实景马拉松体验,足不出户就能欣赏各大马拉松赛道风

光;现场还有平衡车、跆拳道和太极拳的全民健身项目展示。另外,智能运动装备也是种类繁多,芯片智能跑鞋、社交跑步手环、运动智能手环、运动心率保护等穿戴装备层出不穷,滑冰、滑雪、GOLF等运动模拟器VR体验让人大开眼界,还有垂直律动、等速肌力训练器等康复运动器械,更是满足了市民所有运动的需求。

活动当天,还安排了大内科、运动医学、运动康复、运动营养等专家,共同为市民提供运动损伤防护与康复、运动营养制定等方面的咨询;另一方面通过体质成分、体态、核心平衡、关节控制稳定性与活动度等评估系统,结合医疗评估手段,全面评估参与者的身体状况。

“随着互联网+健身体系逐步完善之后,市民可以通过互联网终端,

获取自身的运动健康档案以及相应的运动处方。”据杨浦区区委书记李跃旗介绍,本次嘉年华活动在杨浦“双创”示范基地的背景下,以创新为主,强化体育与科技、体育与医疗的深度融合,向市民展示最新、最热的科技健身模式,为市民开辟了互联网+运动的新篇章。科技健身以互联网、大数据、云计算技术为依托,为运动数据单独成立一方天地,让市民所参与的运动变得可视化、具体化。

据悉,借着本次全国全民健身日的主题活动,杨浦区也将继续推进并深化“十三五”全民健身实施计划的制定和实施,推动建立覆盖面广、功能完善的全民健身公共服务体系,不断提高全民健身公共服务均等化水平,确保到2020年实现人人享有基本体育健身服务的目标。